
SPI 分数の計算 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ぶんすう けいさん か だい

１．次の仮分数を帯分数にせよ。
つぎ か ぶ ん す う たいぶんすう

例題 問題
れい だい もんだい

9 1 10
① ＝ 2 ①

4 4 3

9 ÷ 4 ＝ 2 ･･･1

14 2 17
② ＝ 4 ②

3 3 5

14 ÷ 3 ＝ 4 ･･･2

２．次の帯分数を仮分数にせよ。
つぎ たいぶんすう か ぶ ん す う

例題 問題
れい だい もんだい

3 11 4
① 2 ＝ ① 2

4 4 5

4 × 2 ＋ 3 ＝ 11
4 3 11

× 2 ＋ ＝
4 4 4

1 7 1
② 3 ＝ ① 32 2 4

2 × 3 ＋ 1 ＝ 7

３．次の帯分数を小 数で 表 せ。
つぎ たいぶんすう しょうすう あらわ

例題 問題
れい だい もんだい

3 1
① 2 ＝ 2.75 ① 34 4

0 7 5

4 ) 3 )
2 8

2 0

2 0

0

1 4
② 3 ＝ 3.2 ② 1

5 5

0 2

5 ) 1 )
1 0

0

2 4
③ 4 ＝ 4.666･･･ ③ 2

3 9

0 6 6 6

3 ) 2 )
1 8

2 0

1 8

2 0

1 8

2

４．次の計算をせよ。 ※ 答 は帯分数でもよい
つぎ けいさん こたえ たいぶんすう

例題 問題
れい だい もんだい

2 5 1 5
① 2 ＋ 1 ① 3 ＋ 1

3 6 2 6

( 2 5
＝ (2＋1)＋ ＋ )

3 6

( 4 5
＝ 3 ＋ ＋ )

6 6

9 3
＝ 3 ＋ ＝ 3 ＋

6 2

1 1
＝ 3 ＋ 1 ＋ ＝ 4

2 2

1 1 1 2
② 5 － 3 ② 4 － 2

3 2 2 3

( 1 1
＝ (5－3)＋ － )

3 2

( 2 3
＝ 2 ＋ － )

6 6

1 1
＝ 2 － ＝ 1＋1－

6 6

5 5
＝ 1 ＋ ＝ 1

6 6

1 2 1 2
③ 1 × 1 ③ 2 × 1

2 3 2 5

3 5
＝ ×

2 3

5
＝

2

1 1 2 1
④ 2 × 1 ④ 2 × 2

4 3 5 2

3
9 4

＝ ×
4 3

＝ 3

1 2 1 2
⑤ 3 ÷ 1 ⑤ 2 ÷ 1

2 5 2 3

7 7
＝ ÷

2 5

7 5
＝ ×

2 7

5
＝ 2


